

# КРАСНЫЙ МАЗК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 103 (9553)

ЧЕТВЕРГ, 27 августа 1987 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ ВСЕ, ЧТО ВЫРАЩЕНО

### ИНФОРМИРУЕТ ПРЕСС-ЦЕНТР

Подведены итоги социалистического соревнования за минувшую неделю среди комбайнеров на жатве хлебов.

Победителем соревнования признан комбайнер колхоза «XXI партсъезд» Алексей Геннадьевич Николаев, намолотивший 83 тонны хлеба. Он награжден памятным вымпелом райкома КПСС, исполнкома райсовета, райкома профсоюза.

Победителями социалистического соревнования также признаны комбайнер совхоза «Глубоковский» Виктор Александрович Александров, намолотивший 64 тонны хлеба, комбайнер колхоза имени Жданова Виктор Федорович Ильин, намолотивший 64 тонны хлеба, комбайнер колхоза «XXI партсъезд» Михаил Павлович Иванов, намолотивший 61 тонну хлеба. Им высланы поздравительные письма райкома КПСС, исполнкома райсовета, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса по месту жительства.

\* \* \*

Животноводы колхоза «Большевик» (председатель Г. Е. Михайлов, секретарь парткома Т. А. Иванова, главный зоотехник Н. А. Захарова) должны принять срочные меры, чтобы не допустить дальнейшего снижения продуктивности дойного стада. Вы ежедневно недодаете государству по сравнению с прошлым годом более полтонны молока. А от коровы получаете почти на два килограмма продукции меньше.

\* \* \*

Земледельцам колхоза «Красное Заречье» (председатель М. А. Мацевич, секретарь партийной организации Т. Л. Лебедева, главный агроном А. А. Барышев) необходимо увеличить темпы заготовки кормов. Имея в запасе 47 процентов сена, 32 процента солоса, 26 августа вы не заготовили ни одной тонны ни грубых, ни сочных кормов. Примите меры, снисковать есть что, ведь вы имеете всего треть необходимых запасов фуражка. Это крайне мало.

\* \* \*

В совхозе «Духновский» (директор В. А. Филиппов, секретарь парткома А. П. Николаев, главный агроном А. А. Лазарева, главный инженер А. И. Никитин) крайне медленно идет уборка. Комбайнам, главным специалистам необходимо принять все меры по повышению производительности уборочно-транспортного комплекса.



### Маршрутами уборочной страды

## НИ ТЕМПОВ, НИ КАЧЕСТВА

Мы хорошо помним начало уборочных работ в совхозе «Организатор» в минувшем 1986 году. Была солнечная, жаркая погода, почти на всех участках хлеба стояли стенои, а вот потери при обмолоте зерна комбайнами допускались большие. Это не возмущало ни звеньевых, ни главного агронома Тамару Алексеевну Гульяеву. И только по требованию главных специалистов агропрома, комбайны вновь были запущены на убранные поля озимой ржи, что дало в среднем прибавку к урожаю по полтора-два центнера.

**К**ТО ЖЕ ТОГДА пострадал от начала плохой уборки зерна. Серьезно — никто. Вероятно, убранный урожай здесь привыкли считать не по намолоту, а по гектарам. Ибо о качестве жатвы, как мы убеждались неоднократно, здесь не говорят. Так, обмолвляется словом в условиях социалистического соревнования и забудут.

Мы побывали на поле убранной пшеницы. Видовая урожайность определялась чуть ли не в тридцать центнеров. Собрали по восемь. В чем причина такой некачественной работы?

Как выяснилось из беседы с главными специалистами, директором совхоза Виктором Степановичем Петровым, здесь много говорилось о сложности уборочных работ, о трудностях обмолота полеглых зерновых, но никто серьезно не задумался над тем, что конкретно необходимо предпринять по качественной и своевременной жатве колосовых.

Это настроение, вернее, подход к жатве передался и рабочим, комбайнерам. Например, звеньевой комбайнеров Н. В. Евсеев, да и главный агроном Г. А. Гульяева считают, что при нынешних условиях уборки о качестве говорить, по крайней мере, смешно.

Хочется сказать и о том,

что бывали на совхозных полях и специалисты агрономической службы РАПО во главе с Олегом Андреевичем Ефимовым и тоже не придают должного значения, как идет уборка, сколько намолачивается хлеба. А ведь в первую очередь они должны были пресечь брак в работе, который наносит непоправимый ущерб экономике совхоза.

Мы по убранным пшеничным полям, — говорит Т. А. Гульяева, — пустим конные грабли, поднимем стебли, а затем оставшийся хлеб уберем КИРАми.

Хочется спросить у главного специалиста, почему было не поднять стебли перед уборкой комбайнов, как это делалось в колхозе имени Жданова. Ведь об этом методе широко пропагандировалось, о нем знают и директор, и главные специалисты.

Но здесь своя норма отношения к труду — проехал механизатор на комбайне по полю — и ладно. Пять-шесть центнеров зерна с гектара стало нормой для земледельцев, руководителей и специалистов.

Качество всегда вытекает не только из требований звеньевых, бригадиров, но и является главным показателем организации труда. И труду здесь организован не на

Отличных показателей на уборке урожая добивается молодой механизатор комсомолец совхоза «Красный фронтовик» Владимир Трошков. В 1984 году Володя окончил профессиональное училище, служил в армии и вновь вернулся в родное хозяйство.

Это первая уборочная стадия комсомольца. Но трудится Трошкин наравне с опытными механизаторами. За минувшие шесть рабочих дней методом комбайна выдал из своего бункера 65 тонн хлеба.

Успех Владимира не случаен. Он отлично подготовлен к стадии технику, хорошо освоил ее, внимательно эксплуатирует.

НА СНИМКЕ: В. Трошков.

Фото Ю. Орлова.

### На полях района

#### СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая колхозами и совхозами района на 26 августа 1987 года.

В первой графе — валовой сбор зерна, во второй — убрано зерновых, в третьей — вытереблено льна (в процентах к плану).

«XXI партсъезд»	45	42	14
им. Мичурина	44	54	—
«Кр. Октябрь»	39	34	26
«Авангард»	38	39	6
«Большевик»	34	26	13
«Глубоковский»	33	41	x
им. Любимова	31	28	—
«Вперед»	30	37	2
«Салют»	30	26	—
«Урожай»	28	40	10
«Кр. Заречье»	27	30	—
«Заводы Ленина»	27	27	24
«Заводы»	25	35	2
им. Жданова	22	23	5
«Духновский»	22	24	x
«Кр. Фронтовик»	1	32	—
«Организатор»	15	2	—
По району	28	32	7

В начале этой трудовой недели в районном комитете партии подведены итоги первых дней уборки урожая. Соревнование на жатве, как отметил первый секретарь райкома партии П. Н. Голубков, ставит главной задачей сокращение потерь выращенного урожая. При подведении итогов в расчет прежде всего принимаются валовой сбор зерна и уборка соломы с убранных площадей.

Погода благоприятствовала земледельцам. Там, где с чувством обостренной ответственности отнеслись к призыву не медлить с уборкой, темпы жатвы растут. И наоборот, в хозяйствах, где допускают медлительность с косовицей, тереблением льна, уборкой картофеля, неизбежны значительные потери из-за растягивания сроков.

Подобная практика работы не удовлетворяет трудовые коллективы, создает задержки. Разве можно считать нормальным явлением, когда комбайны простаивают из-за отсутствия транспорта, когда на мактоke не справляются с подработкой зерна. Подобные «узкие» места в работе уборочного комплекса не должны наблюдаться. С рекомендациями по первоочередности работ звеньев уборочного комплекса выступил начальник отдела земледелия РАПО О. А. Ефимов, обративший внимание руководителей хозяйств на необходимость обеспечения нужд колхозов и совхозов в собственных семенах. По-прежнему требуется продолжать заготовку кормов, поскольку не все хозяйства за минувшую неделю интенсивно вели эту работу.

Н. БАЛАД,  
председатель  
районного комитета  
народного контроля.

Н. ПАВЛОВ,  
Ю. СТЕЛЬМАХ,  
сотрудники редакции.

# Партийная жизнь Отметка в талоне качества

На парткоме, что состоялся в начале уборочной стадии, внимательно обсуждался вопрос, как лучше организовать жатву хлебов, уборку картофеля, других сельскохозяйственных культур.

Не секрет, что нынешняя стадия проходит в очень сложных условиях. И все же убрать урожай необходимо в короткие сроки с минимальными потерями.

**ПЕРЕД** парткомом об организации дел в поле, о рабочем плане на весь этот период отчитался главный агроном Александр Петрович Иванов. Планом предусмотрено уборку хлебов привести за пятнадцать рабочих дней. И что же было сделано, чтобы намеченнное воплощалось в конкретные дела?

В первую очередь решено, что и делается, о результатах труда, как выполняется доведенное задание каждым комбайнером, звеном судить, сколько намолочено хлеба всего. А чтобы хлеба убирались без потерь, введены талоны качества.

Теперь при еженедельном подведении итогов социалистического соревнования в первую очередь смотрим, какие отметки стоят у комбайнеров в талонах качества. А их выполненную работу ежедневно принимают бригадиры, агрономы. И сразу хочется отметить, что ни в одном талоне комбайнера с начала уборки нет плохой отметки.

Три звена, в которых в основном по четыре комбайна, поручено возглавить лучшими механизаторами. Одно из звеньев возглавляет коммунист, член районного комитета КПСС Николай Иванович Федоров. До этого он работал на силохозяйстве. Неоднократно в трудовом соперничестве занимал ведущие места.

Второе звено поручено возглавить Николаю Алексеевичу Павлову. Он хороший механизатор, в основном работает на экскаваторе, но вот уже более десяти сезонов трудится на комбайне.

Третьим звеневым является Виктор Александрович Александров. Опытный, знающий механизатор, хороший организатор производства. Работая на заготовке кормов, постоянно занимал ведущие места среди трактористов, которые прессовали сено. И сейчас, на комбайне, Виктор Александрович не сдает своих позиций. За минувшие дни уборки он был победителем соцсоревнования, в честь его трудовых достижений поднят флаг трудовой славы. И звено в передовиках. На 21 августа сезонное задание было выполнено почти на сорок процентов.

Всяческое внимание уделяется работе агитаторов, политинформаторов. С агитаторами, которыми являются все бригадиры, главные специалисты, было проведено совещание, на котором было решено ежедневно заполнять экран социалистического соревнования комбайнера, звеньев. Вышивавший его в мастерских на центральной усадьбе, чтобы каждый мог видеть, как он работает.

Данные о работе комбайнера имеет каждый агитатор, который в начале трудового дня знакомит людей, как идет уборка урожая в целом по совхозу.

Важная роль гласности, наглядности трудового соперничества отводится местному пресс-центру. Пресс-центр собирает данные, выпускает через день «миллион» с рассказом о передовиках уборки.

Механизаторы заинтересованы материально. Их ждет премия при выполнении сезонного задания в отведенное планом уборочное время. А сезонное задание для звена не маленькое — 475 тонн хлеба.

Среди комбайнеров хочется отметить коммунистов Ивана Михайловича Петрова, Николая Ивановича Федорова, которые с полной ответственностью выполняют свои обязанности.

Среди шоферов на отвозке зерна неплохо трудятся молодые водители Сергей Узин, Юрий Федоров.

Узин и Федоров хорошо подготовили к этой важной стадии свои машины. Как говорится в таком случае, их техника работает без простоя.

Солома после комбайнов сразу прессуется, что является хорошим пополнением к rationu кормления скота.

Уборка в совхозе в разгаре. Нам приятно, что в соцсоревновании среди хозяйств района по выполнению плана валового сбора зерна наш совхоз занимает не последнее место. Однако члены парткома понимают, что предстоит сделать еще очень многое, чтобы собрать и сохранить все, что выращено.

**Н. КОНСТАНТИНОВ,**  
секретарь парткома  
совхоза  
«Глубоковский».

БЫЛО около четырех часов дня, когда Валерий сел на велосипед и покатил со двора, уже на ходу весело бросив маме:

— К ужину ждите с грибами...

К ужину он не вернулся. Ждали до девяти вечера, а потом пошли искать, пока, боясь вслух высказать мучившее каждого, — «что-то случилось». На это были основания.

Валерий Григорчук — не местный. Вместе с семьей он

## ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Важное место руководство ПМК-17 «Псковмелиорация» отводит в своей работе организации обслуживания людей, что заняты благоустройством земель в колхозах и совхозах нашего района. Именно с этой целью здесь организована и действует нескользко лет столовая, откуда горячая пища доставляется на объекты.

Второй год помощником повара в столовой работает Ирина Станиславовна Михайлова, которая многое делает для того, чтобы вкусная и калорийная пища поступала мелиораторам. И люди довольны, дают высокую оценку мастерству женщины, работающей в столовой.

Нередко Ирина Станиславовна приходится работать самостоятельно, когда отсутствует повар. Но мастерство, приобретенное за годы, не подводит.

О том, какие блюда нужны механизаторам, работающим на объектах, И. С. Михайлова знает лучше всех. Ведь она сама когда-то трудилась на объектах мелиорации.

Работает женщина творчески, со знанием дела.

**НА СНИМКЕ:** И. С. Михайлова.  
Фото Ю. Орлова.

### Советы за работой

## ВНИМАНИЕ ВЕТЕРАНАМ ТРУДА

На прошедшей сессии Матюшкинского сельского Совета рассмотрен вопрос о социальном обеспечении граждан. Перед депутатами выступила заведующая отделом соцобеспечения райисполкома Людмила Леонидовна Никандрова.

Людмила Леонидовна, в частности, отметила, что рост благосостояния советских граждан неразрывно связан с улучшением пенсионного обслуживания ветеранов труда в сельской местности.

**ОДНАКО** в этой важной и нужной работе многое зависит и от руководителей, главных и средних специалистов. Ведь в сельской местности крайне мало домов с удобствами.

С содокладом выступила председатель постоянной комиссии Тамара Васильевна Степанова. Она сказала, что в колхозах имени Жданова, «Красное Заречье» проживает немало пенсионеров, которые требуют постоянного внимания и заботы. Руководителям хозяйств необходимо больше контролировать вопросы, связанные с предоставлением ветеранам войны и труда лошадей для обработки огородов, транспорта для личных нужд.

Больше депутатам необходимо работать с родственниками престарелых людей, которые не хотят оказывать помощь им в подготовке

огородов, домов и хозяйств в зиме. Не редки случаи, когда даже о престарелой матери сын не проявляет заботы.

Выступивший депутат Инна Васильевна Васильева потребовала, чтобы заведующая Барабанским медпунктом Ольга Васильевна Леонова чаще посещала пенсионеров в отдаленных населенных пунктах, которые нуждаются в медицинской помощи.

Опытом своей работы делилась начальник участка колхоза «Красное Заречье» депутат Евдокия Ермолаевна Афанасьева. Хотя в колхозах сельского Совета еще нет специальных служб по обслуживанию граждан сельской местности, она стремится оказать силами своего участка посильную помощь ветеранам труда. Для обработки огородов, копки

картофеля, подвозки дров всегда выделяются транспорт, лошади. Более того, если пенсионер не в силах сам обработать землю, люди для этих целей выделяются по нарядам начальника участка.

Такую практику необходимо завести во всех бригадах колхозов.

Председатель колхоза имени Жданова Анатолий Михайлович Степанов сказал, что к обслуживанию пенсионеров необходимо более широко привлекать и службы районного потребительского общества.

Дома пенсионеров, как правило, нуждаются в ремонте, а строительных материалов хозяйства не всегда могут выделить. Пора эти материалами районо на местах организовать самую широкую торговлю. Ведь есть же такой хороший магазин в Опочке. Но не всегда пенсионеры могут туда обращаться.

По обсужденному вопросу исполком принял решение, направленное на улучшение обслуживания ветеранов труда и войны.

**Л. ГРИГОРЬЕВА,**  
председатель исполкома.

не было, но не приходилось мне встречать участия, почти родственного, такого количества людей.

Когда стало понятно, что сын не просто где-то задерживается, что с ним что-то произошло, к поискам подключились все сотрудники милиции, свободные от службы, и те, кто мог на время отложить дела. Возглавил поиски начальник милиции Василий Михайлович Бобров. Именно он привез сына, бережно завернув его в свой плащ...

Да, мальчика, к счастью, нашли. И очень понятно состояние Риты Тимофеевны. Могло случиться непоправимое. Ведь Валерий, сорвавшись с дерева, серьезно

### Читатель обратился в газету

## «ПРОШУ ВАС, РАССКАЖИТЕ...»

лишь на лето приезжал в Зверянку. Поэтому он не мог заехать по пути к родным или знакомым, где-либо задержаться.

Стало темнеть... И тогда мама, Рита Тимофеевна Григорчук, поехала в милицию. Вместе с сотрудником милиции она обратилась в дирекцию совхоза «Красный фронтовик»: «Помогите, сын пропал».

Конечно, мы ждали, что на нашу просьбу откликнутся. Но и помочь бывает

разной. Здесь же мы встретили такое участие, такое теплое человеческое сочувствие... Нам помогали не по долгу службы, а потому, что всем сердцем откликнулись на наше горе.

Директор и секретарь парткома совхоза в эту пору люди очень занятые, но они отложили дела, собрали молодежь хозяйства, освободили их от работы и направили нам в помощь. Этим людям, Анатолию Даниловичу Амирханяну и Андрею Ан-

реевичу Денисову, я буду благодарна всю свою жизнь. Ведь сын... Ему уже семнадцать... В университет поступил только что...

Рита Тимофеевна уже не могла сдерживать слезы. Они прорывались, и было видно, сколько пришлось пережить этой женщине за сутки.

— У вас здесь очень хорошие люди. Мы живем в Ленинграде, и, может, потому что город огромный, а может, горя такого у меня

повредил зободренги лиши передвиг это на о. Насколько

С ЕИ  
нице  
его мама  
вое потр  
дакцию  
ком бума  
куратно  
ла свою  
рить лю  
стие в

Эти м  
неловко,  
ные бла  
ло они м  
разить.  
за ними

## Сегодня — День советского кино

● Навстречу 70-летию Великого Октября

### ВРЕМЯ ОБНОВЛЕНИЯ

**К ИНОИСКУССТВО** в нашей стране пользуется большим уважением и любовью. Ему предстоит многое сделать по психологической перестройке кадров, пропаганде духовно-нравственных ценностей советского образа жизни, передового опыта в различных областях созидательной деятельности народа. Нелегкое время обновления переживает сейчас наш кинематограф. Перестройка требует от кинематографистов максимального напряжения сил, отказа от старого стиля и методов работы.

Многомиллионная армия зрителей самого любимого народом вида искусства дает в этот день наказ кинемато-

графистам создать ленты, ярко и правдиво отображающие нашу жизнь.

Киноорганизации активно участвуют в широко развернувшемся патриотическом движении за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки, достойную встречу 70-летия Великого Октября.

Вместе с тем перестройка идет медленно, с большими трудностями. Так, несмотря на некоторые позитивные сдвиги в организации показа фильмов, в первую очередь отечественных, и изменения в практике репертуарного планирования, уровень кинообслуживания населения еще не отвечает современным требо-

ваниям. Значительная часть серьезных просчетов в деятельности киноорганизаций объясняется недооценкой проблемы обеспечения их полноценными кадрами, не высоким профессиональным уровнем, недостатком внимания на местах к закреплению молодых специалистов.

Процессы демократизации, усиления гласности, повышения внимания к социальным проблемам трудовых коллективов, улучшения их морально-психологического климата не нашли еще должного развития во многих киноорганизациях.

Коллектив Опочецкого отделения кинопроката справился со всеми плановыми показателями. Так, план про-

Сегодня День советского кино. Это праздник всех работников кинематографа, а также и зрителей, то есть, это праздник всех советских людей. Нынешний День кино проходит в год 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Время, которое переживает кинематограф после V съезда кинематографистов, очень напряженное и плодотворное, перестройкой охвачена вся система советского кинематографа. Переход нашего кинематографа на новые принципы творческого и экономического развития — дело, конечно, непростое и нелегкое. Оно потребует немалых усилий всего отряда кинематографистов. Результатом этой перестройки должны быть хорошие, яркие фильмы. Их давно ждут наши зрители.

Такова традиция — к празднику подводить итоги работы. Коллектив Опочецкой районной дирекции киносети справился с плановыми заданиями семи месяцев по всем показателям обслуживания зрителей как на селе, так и в городе. В итоге по району план по валовому сбору выполнен.

Любое дело, как говорится, человеком ставилось и человеком славится. В День советского кино хочется рассказать о тех скромных, порой незаметных людях, которым обязаны наши зрители встрече с произведениями киноискусства.

В коллективе Опочецкой кинодирекции (всего 36 человек) работают 15 ветеранов труда. Это золотой фонд наших кадров. Жаль, что всех их поименно назвать не представляется возможным. Среди этих людей есть работники, преданные делу которых вызывает уважение, восхищение, и просто не хва-

тает слов благодарности за их честный, бескорыстный, подвижнический труд.

Михаил Федорович Илларионов работает в кино 34 года. Жена его, Антонина Андреевна Илларионова — 31 год. Вдвоем обслуживаются четыре киноустанов-

кии Васильевне, и уже в новом году зрители не встречаются с нею. Для нее эта разлука тоже нелегка. Ведь из года в год, из месяца в месяц Иванова была лучшим киномехаником города.

Замечательно трудятся на селе Лаврентий Егорович

катных поступлений за семь месяцев 1987 года выполнен на 105 процентов. Фильмопроверочной мастерской также успешно выполнен план. Себестоимость одной кинопрограммы составила 13 рублей 32 копейки.

Хорошо трудятся многие наши работники. Это методисты М. М. Аниксовец, Р. Е. Читнева, Л. П. Иванова, фильмопроверщицы Л. И. Семкина, С. А. Воробьева, М. Д. Павлова. Свой вклад в общее дело вносят кладовщики Н. Н. Скворода, А. И. Степанова, шоферы Н. Е. Иванова, В. Е. Филиппова и другие. И в этот праздничный для нас день мы выражаем уверенность в том, что успешно будет выполнен план 1987 года. Юбилей Великого Октября мы ознаменуем ударным трудом.

Т. ИВАНОВА,  
экономист Опочецкого отделения кинопроката.



Почти вся трудовая жизнь Федосы Васильевны Федоровой связана с работой в животноводстве.

Более двадцати лет женщина трудится дояркой на ферме Барсаново совхоза «Опочецкий», добиваясь неплохих результатов. От каждой коровы своей группы, в которой насчитывается двадцать животных, за семь месяцев она получила по 1607 килограммов молока.

Федосья Васильевна внимание уделяет племенной работе. В ее группе почти не бывает яловых коров.

За долгие годы труда Федосья Васильевна накопила богатый опыт, которым она готова поделиться с молодыми кадрами, приходящими работать на ферму.

За свой плодотворный труд женщина неоднократно поощрялась руководством хозяйства.

Достойно встретить 70-летие Великого Октября — таково стремление рабочих этого хозяйства. Свой вклад в выполнение планов и обязательств коллектива совхоза вносит и Ф. В. Федорова.

НА СНИМКЕ: Ф. В. Федорова.

Фото Ю. Орлова.

том, через других людей я узнал, что были лейтенант В. А. Иванов и младший сержант А. Д. Петров. Они мне очень помогли в дороге. Буду вспоминать их с благодарностью.

С РАЗНЫМ обращаются в газету. Часто — с обидами, накопившимся возмущением. И тем более приятно, когда приходят люди, чтобы поделиться радостью. Радостью встречи с подлинно честным, исполнением служебного долга, человечностью и просто порядочностью. А это всегда в жизни ценилось дорого.

Л. САЛЬКОВА,  
зам. отделом писем  
и масовой работы.

### Человеком славится

ки, удаленные друг от друга на значительное расстояние: в Норкине, Рябине, Лежковке, Валькове. Трудностей в их работе очень много. Это и бездорожье, и ночлег в чужом доме, и неблагоустроенность кинопоказа в Рябине. Несмотря на это, у Илларионовых всегда все плановые задания выполнены, трудности преодолены, и нет никаких стечений и жалоб. Например, плановое задание семи месяцев по валовому сбору выполнено у Илларионовых на 114 процентов.

Лидия Васильевна Иванова отдала работе в кино 37 лет. Все зрители, а их немало в городе да и в деревнях, которые знают Лидию Васильевну, — ее друзья. Они ее уважают, любят. Да и как по-другому к ней можно относиться? Дело, которому она служит, для нее на первом месте. Постоянно слышишь от нее, что зрители хотели бы посмотреть тот или иной фильм. У нее очень тесный контакт со зрителями.

Душевность, мягкость, такт, нетерпение к грубости, хамству — вот ее основные человеческие качества. Это кристально чистый человек. Очень жаль, что здоровье начинает изменять

Егоров, Игнат Сафонович Макеев, Александр Федорович Шахнов, Лидия Федоровна Никитина. Эти люди постоянно стремятся во что бы то ни стало добиться успехов в своем деле. Это живой нерв нашей кинодирекции.

Достойно работает на селе и наше среднее поколение В. Н. Павлючков, З. М. Гарелик, Н. Ф. Козыяков. Гарелик по образованию экономист, волей судьбы оказалась она в Глубоком, переквалифицировалась, работает киномехаником на самой большой киноустановке. Плановые задания у нее выполняются на пределе возможного.

Зинаида Михайловна стремится, чтобы ее зрители увидели самые новые фильмы, порой раньше, чем в «Маяке». А сделать это не просто, ибо репертуар села пока еще оставляет желать лучшего. Она активно занимается пропагандой советского кино, проводит кинопанорамы, встречи с актерами. Жаль, что такой энтузиаст порой не встречает взаимопонимания у сельского Совета и дирекции совхоза.

Валерий Николаевич Павлючков — человек скром-

нес людям радость, можно назвать Е. П. Баранова. Только благодаря его самоотверженному труду жители Макушина, Мартинова, Звонов, Сосновки, находящихся на значительном расстоянии друг от друга, имеют возможность встретиться с последними произведениями киноискусства. Евгений Петрович не любит, когда о нем говорят. Но не сказать доброго слова об этом человеке нельзя.

Неплохо трудятся работники кинотеатра «Маяк» и киноустановки в Доме культуры. Правда, свои плановые задания они выполнить не смогли. В условиях перестройки кинематографа, когда основной задачей становится знакомство зрителей с лучшими фильмами, в городе плановое задание дается нелегко. Ранее оно достигалось благодаря демонстрации «боевиков», порой низкого художественного качества. Сейчас мы стараемся избегать подобных фильмов. Жаль, что размеры публикаций не позволяют назвать многих достойных тружеников. Люди у нас замечательные.

Н. ВАСИЛЬЕВА,  
директор кинодирекции.

повредил ногу. Перелом та- зобедренной кости левой ноги лишил его возможности передвигаться. А произошло это на острове среди болот. Насколько хватило сил, он полз...

СЕЙЧАС Валерий в больнице. Он поправляется. А его мама, когда прошло первое потрясение, пришла в редакцию с маленьким листком бумаги, на котором аккуратно и коротко изложила свою просьбу поблагодарить людей, принявших участие в поисках сына.

Эти маленькие, зачастую неловко, неумело написанные благодарности... Как мало они могут рассказать, выразить. И как много подчас за ними.

АЛЕКСАНДР Иванович Иванов очень волновался. Было заметно, что не любитель он ходить по подобным учреждениям, а в газету обратился, наверное, впервые за свою долгую жизнь. Говорил сбивчиво, а в глазах было столько благодарности, что и слова-то казались лишними.

— Вы уж обязательно, через газету скажите спасибо от меня инспектору Госпожнадзора Геннадию Ивановичу Жукову, работникам милиции, что нашли тех, кто сено поджег. Заплатили мне за сено. А то думал: пропал совсем. Где же теперь взять сено. Да и труда-то, труда сколько вложено...

А руки теребили кепку. И

чем больше смотрела я на эти изработанные, усталые руки, руки человека, прошедшего войну и столкнувшегося с бездушной жестокостью молодых ребят, для собственного развлечения спаливших весь годовой его запас сена для коровы, тем сильнее охватывало меня чувство острой вины перед этим человеком. А он благодарили...

И ЕЦЕ об одной встрече в редакции хотелось бы рассказать. Уже потому, что человек также просил выразить благодарность милиции, в частности работникам ГАИ.

Он энергично вошел к нам в полном блеске генеральской формы, предъявил

документы на имя генерала-майора А. П. Морозова и сказал без предисловий:

— На милицию чаще приносят обижаться. Особенно на работников ГАИ. А я хочу похвалить за то, что они умеют не только жестко контролировать, но и оказать помощь. Мы с женой ехали из Ленинграда на автомашине «Нива». В Опочке обнаружилась в машине неисправность. Не прошло и десяти минут, как к нам неожиданно подъехали работники ГАИ, узнали в чем дело и сразу включились в работу. А когда неисправность ликвидирована, завели машину и, пожелав нам счастливого пути, уехали, так и не называв своих имен. Лишь по-

● Агропром — эффективность перестройки

## Колхоз — партнер завода

В консервном цехе латышского колхоза «Лачплесис» вышел запас овощей. Случилось это в прежние годы, производство было, а теперь выпуск продукции не прекращался. Выручила прямая кооперация с рижским пищевым комбинатом. Годовые партнеры начали с того, что оперативно помогли хозяйству освоить производство майонеза: обеспечили сырьем, передали технологию.

С созданием госагропрома пищевую отрасль и производителей сельскохозяйственного сырья больше не разделяют ведомственные барьеры. Но психологические пока остаются. Преодолеть их и использовать преимущества интеграции заставляет сама жизнь.

С одной стороны, колхозы

и совхозы республики, полностью отказавшиеся от производства алкогольных напитков, испытывают некоторые трудности. Ведь многие из них жили безбедно во многом за счет реализации плодово-ягодных вин и пива. Чтобы залатать дыры в кармане, пришлось срочно переходить на выпуск соков, овощных консервов. Но своего сырья на круглогодичную работу не хватает. А некоторыми продуктами, например, хреном, консервированной зеленью уже перенасыщен рынок, и они не находят сбыта. В результате нависла угроза свертывания производства. А это принесло бы хозяйствам немалый экономический ущерб.

У предпринятий пищевой промышленности, наоборот, не хватает мощностей. Они

в основном построены в дооценные годы, расположены в городах, что затрудняет реконструкцию корпусов. Единственный путь — насыщение их высокопроизводительными технологическими линиями. Старое же оборудование, чтобы не пропало даром, госагропром республики решил передать сельским подсобным цехам.

Сегодня прямые деловые связи с предприятиями пищевой отрасли установили две трети межхозяйственных перерабатывающих предприятий, колхозов и совхозов. Кроме майонеза, они производят мороженое, безалкогольные напитки и их концентраты, конфеты на молочной основе.

В. СЕМЕНОВ,  
корр. ТАСС.

Рига.

● Это необходимо знать

## ФИЗКУЛЬТУРА ПРОТИВ НЕВРОЗОВ

Основоположник учения о неврозах И. П. Павлов рассматривал это заболевание как срыв высшей нервной деятельности вследствие ее перенапряжения.

Так, с развитием научно-технического прогресса и изменением современного образа жизни наблюдается все больший разрыв между человеком и окружающей его внешней средой. Многочисленная и сложная техника, обширный поток информации, бурная жизнь городов создают условия для перенапряжения нервной системы, что нередко ведет к конфликтным ситуациям и одновременно способствует снижению физической активности человека. Эти факторы в значительной степени содействуют проявлению неврозов.

ИССЛЕДОВАНИЯ показали, что снижение физической активности в течение нескольких недель может вызвать астенический невроз и расстройство функций внутренних органов. У таких людей наблюдается неуравновешенность и немотивированное поведение, склонность к конфликтам, обидчивость, слезливость, нарушение сна, слабость, раздражительность, снижение умственной работоспособности и пр. И наоборот, физическая активность, являясь естественно-биологической потребностью организма, прекрасное средство против развития неврозов.

Физическая культура, включающая в себя отдых (активный), тренировку и занятие, используется как физиологическая мера борьбы с неврозом.

Из всех видов неврозов наиболее распространена неврастения. Причина ее возникновения не только нервные перегрузки, но и длительная психическая травматизация, ведущая к повышенной раздражительности и быстрой истощаемости организма.

Гиппократ, Гален, Абу-Али Ибн Сина (Авиценна) и др. считали, что гимнастика, мышцы с большим правом может называться гимнастикой нервной системы. И сегодня врачи обоснованно утверждают, что между нервной системой и мышцами существует тесная взаимная связь, а при физических упражнениях нервная система как бы закалывается, заряжается теми импульсами, которые исходят от работающей скелетной мускулатуры. Вот почему люди сидящих профессий чаще страдают неврозами в отличие от тех, кто занимается физическим трудом либо регулярно отдает дань физической культуре.

Физические упражнения оказывают регулирующее и успокаивающее влияние на нервную систему. Постоянные занятия физическими упражнениями и закаливанием способствуют уравновешиванию реакций человека и повышают устойчивость первично-психической деятельности к различным раздражителям окружающей среды.

Итак, для укрепления нервной системы рекомендуются прежде всего ежедневные занятия утренней гимнастикой с последующим обтиранием или душем. Очень полезны прогулки, особенно загородные, туризм, физические упражнения, игры, труд на свежем воздухе, работа в саду, позволяющие отключиться, восстановить равновесие, нарушающее излишним динамизмом жизни. Полезен самомассаж (растяжение рук, ног, всего тела).

Известно, что окружающая природа действует оздоровительно на нервную систему человека. Красота сменяющихся летних или зимних пейзажей, тишина леса, журчание ручейка, снежный убор деревьев вызывают радостные эмоции и способствуют разгрузке нервной системы. Прогулки на свежем воздухе повышают продуктивность творческой работы.

Побывав несколько дней среди природы, подышав ароматом лесов и полей, испытав свежесть раннего утра и лесную прохладу зноного дня, тишину вечера и ночного покоя, становишься легче, бодрее, радостней.

Помните: физическая культура на всех этапах жизни человека не какое-то дополнение, а основа труда и отдыха, важнейший фактор сохранения здоровья.

Физкультура — необходимое условие сохранения здоровой нервной системы и противодействие развитию неврозов.

В. МОШКОВ,  
член-корреспондент  
АМН СССР.



Белорусская ССР. Серийный выпуск модернизированных травяных косилок для мини-трактора «МТЗ-0,5» освоен на заводе «Светлогорскорммаш» производственного объединения «Томсельмаш». Они предназначены для работы на придомовых участках.

НА СНИМКЕ: инженер-конструктор А. Ерш демонстрирует работу косилки.

Фото И. Юдаша.  
(ТАСС).



Энергию космических лун изучают на станции проблемной лаборатории Самаркандинского государственного университета. Станция создана в невысоких горах рядом с городом, носящим имя родившегося здесь великого звездочета средневекового Улугбека.

НА СНИМКЕ: заведующий лабораторией доктор физико-математических наук Бахром Махмудов.

Фото С. Величкина,  
Р. Гафурова.  
(Фотохроника ТАСС).

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Пускай, как вешняя вода,  
Еще сто лет текут года.  
А ты живи и молодей,  
Душой и сердцем не старей  
И не подсчитывай года.

Дорогую жену, мамочку Людмилу Михайловну АЛЕКСАНДРОВУ поздравляем с 60-летием. Желаем счастья, крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Муж, дети, внуки.

Дорогая Галина Ивановна ПАРШАКОВА. От всей души поздравляем тебя с юбилеем — 50-летием твоего рождения.

Желаем здоровья на долгие годы!  
Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды,  
Пусть радостью, счастьем искрятся глаза  
И только от смеха сверкает слеза.

Коллектив работников «Сигнализации»  
дома-интерната.

Дорогая, любимая мамочка, Зинаида Васильевна ТИМОФЕЕВА, поздравляем тебя с днем рождения.  
Нет, не станем судить о возрасте.  
По числу пробежавших лет.  
Если ты еще полна бодрости,  
Значит, старости места нет.

Дети.

Сердечно поздравляем с 65-летием со дня рождения ветерана труда Гавриила Федотовича ДАНИЛОВА. Желаем крепкого здоровья, счастья, бодрости и благополучия, успехов в труде.

Коллектив ремонтного завода.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 АВГУСТА,  
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

7.00 — «90 минут». 8.35 — «Дважды рожденный». Худ. фильм. 10.00 — Мультфильмы. 10.25—10.30 — Новости. 16.00 — Новости. 16.15 — «Неиссякаемый родник талантов». 16.45 — Программа телефильмов. 18.00 — «Лето пионерское». 18.20 — Новости. 18.30 — Киночекр. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мультфильм. 19.20 — Фотоконкурс. «Родина любимая моя». 19.25 — Новости. 19.30 — Кино и зритель. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Родня». 23.25 — 23.45 — Сегодня в мире.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи,

малыши». 20.15 — Для всех и для каждого. 20.45 — Я. Сибиряк. «Туонельский лебедь». Легенда для оркестра. 21.00 — Время. 21.40 — Программа передач на завтра. 21.50 — Премьера фильма-концерта. 22.50 — 22.55 — Новости.

28 АВГУСТА,  
ПЯТНИЦА

Первая программа.

7.00 — «90 минут». 8.35 — «Родня». Худ. фильм. 10.10 — Мультфильм. 10.30 — Новости. 16.00 — Новости. 16.15 — Фильм — детям. «Каникулы у моря». 17.20 — Новости. 17.30 — «Говорит и показывает КСК». 17.50 — «...до шестнадцати и старше». 18.35 — Настраччу Всесоюзному съезду учителей. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Телеочерк. 19.45 — «Дом под луной». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — Премьера телефильма. 22.50 — Сегодн в мире. 23.05 — Концерт.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Волейбол. Международный турнир памяти В. И. Савина. Мужчины. Сборная СССР — сборная ЧССР. 21.00 — Время. 21.40 — Программа передач на завтра. 21.50 — «Товарищ Иннокентий». Худ. фильм. 23.15 — 23.20 — Новости.

## КИНО

«МАЯК»

27—28 августа  
«ШЕРЛОК ХОЛМС В XX ВЕКЕ»  
Начало в 18, 20, 22 часа.

29 августа  
«ОСКАР»

Начало в 18, 20, 22 часа.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2338. Тираж 8356.